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90 χρόνια υπερηφάνειας κι άλλα τόσα ακόμα πιο ψηλά
«Επέσατε θύματα αδέλφια εσείς, σε άνιση

πάλη και αγώνα». Με τη μουσική αυτή υπό-

κρουση και ενός λεπτού σιγή για όσους κομ-

μουνιστές έπεσαν σε άνιση μάχη με τους κάθε

λογής εχθρούς των δικαίων του λαού, αλλά και

την πολιτιστική παρέμβαση με «της αγάπης αί-

ματα», τη «μακρινή μητέρα, ρόδο μου αμάραν-

το» από τους Αντρέα Μελέκκη, Νικολέττα Στυ-

λιανού και Δώρα Ευθυμίου ξεκίνησε η χθεσινή

τρίτη μέρα του Συνεδρίου. Ενα αφιέρωμα γεμά-

το συγκίνηση και υπερηφάνεια για τα 90χρονα

του ΚΚΚ-ΑΚΕΛ.  

Γιατί αυτό το κόμμα ήταν και είναι στην

πρώτη γραμμή του αγώνα, δούλεψε και δου-

λεύει στην πράξη ως το κόμμα όλων των Κυ-

πρίων, σε όλες τις κρίσιμες στιγμές της ιστορίας

του τόπου. Πάλεψε με τον εθνικισμό και το σο-

βινισμό, με την αποικιοκρατία, με όσους πούλη-

σαν την πατρίδα και συμβιβάστηκαν με τα ιμ-

περιαλιστικά σχέδια σε βάρος του λαού μας και

των λαών της περιοχής.

Την πολύχρονη, γεμάτη θυσίες, δράση του

ΑΚΕΛ προσπάθησε να συμπυκνώσει σε ομιλία

του ο ΓΓ του ΑΚΕΛ Αντρος Κυπριανού παρα-

πέμποντας στους στίχους του Θοδόση Πιερίδη

για τον αξεδίψαστο καημό που εγίνη δύναμη,

το σπαραγμό που έγινε απόφαση. Τον πόνο που

έγινε οργή και την οργή που έγινε αμάχη. Αυ-

τά ήταν που γέννησαν το Κόμμα των Εργαζο-

μένων. Οπως και στα λόγια του Ρολάνδου Κα-

τσιαούνη ότι «το ΑΚΕΛ γαλούχησε τους εργα-

ζομένους με τα ιδανικά της δημοκρατίας, της

εθνικής απελευθέρωσης και του σοσιαλι-

σμού…».

Ο ΓΓ του ΑΚΕΛ αφού διαβεβαίωσε ότι αυτό

το κόμμα έρχεται από μακριά και θα πάει μα-

κρύτερα, απευθύνθηκε στη συνέχεια στους βε-

τεράνους του κόμματος, τους οποίους τίμησε το

Συνέδριο με το παράσημο των 90 χρόνων. «Για-

τί στο πρόσωπό σας τιμούμε ένα κομμάτι της

ιστορίας μας. Γιατί εκπροσωπείτε εκείνη την

εποχή που καμιά πολιτική θέση και πράξη δεν

έπαιρνε σάρκα και οστά δίχως κίνδυνο πολλές

φορές και για την ίδια τη ζωή».   

Με απόφαση της Κ.Ε. του κόμματος θα τιμη-

θούν με το παράσημο 90 χρόνων όσοι συμπλη-

ρώνουν φέτος 50 χρόνια αδιάκοπης και συνε-

χούς δράσης και προσφοράς στο ΑΚΕΛ.

Το παράσημο τιμής δόθηκε χθες σε όσους

διετέλεσαν μέλη της Κ.Ε. και συγκεκριμένα

στους: Δημήτρη Χριστόφια, τέως ΓΓ του ΑΚΕΛ,

Χριστίνα Δημητριάδου, τέως ΓΓ της ΠΟΓΟ, Κώ-

στα Μανώρα, Ανδρέα Κουκουμά, Χριστάκη Πα-

σχάλη, Χριστάκη Βιολάρη, Βέρα Χριστοφίδου

και Μέλιο Γεωργίου.

«Αν ξεκινούσα από την αρχή 
θα ακολουθούσα τον ίδιο δρόμο…» 

Συγκινημένος ανέβηκε στο βήμα ο πρώην

ΓΓ του ΑΚΕΛ και τέως Πρόεδρος της Δημοκρα-

τίας, Δημήτρης Χριστόφιας, για να απευθύνει

χαιρετισμό εκ μέρους των τιμημένων βετερά-

νων. Αφού αναφέρθηκε στο μεγάλο πολιτικο-

κοινωνικό πανεπιστήμιο που λέγεται κόμμα και

το βάθος και το εύρος της μάθησης που είχε

από αυτό «σαν ναρκωτικό που σε εθίζει μέχρι

την τελευταία στιγμή», σημείωσε πως αν κάποι-

ος σε ρωτάει «έχεις μετανιώσει;», η απάντησή

του είναι αυθόρμητη: 

«Αν ξεκινούσα από την αρχή θα ακολουθού-

σα ακριβώς τον ίδιο δρόμο. Το δρόμο της κομ-

μουνιστικής πάλης, του κομμουνισμού που δεν

ευτύχησα να ζήσω έστω και αν προσπάθησα να

βάλω το δικό μου λιθαράκι…».

Ο πρώην ΓΓ του ΑΚΕΛ και τέως Πρόεδρος

της Δημοκρατίας ευχαρίστησε το ΑΚΕΛ που

έδωσε και δίνει νόημα στη ζωή μας και δήλωσε

βέβαιος ότι «τέτοιες μέρες σαν σήμερα που πή-

ραμε τον τίτλο του βετεράνου θα ξανάρθουν».

Ειδικά για το παράσημο των 90 χρόνων

ΑΚΕΛ ο Δ. Χριστόφιας σημείωσε ότι τιμήθηκε

με διάφορα παράσημα, αλλά «τούτο το παράση-

μο έχει τη μεγαλύτερη αξία, την ποιότητα της

ανθρωπιάς, του αγώνα για μια καλύτερη ζωή».

Η αίθουσα σείστηκε με το χειροκρότημα στον

Δ. Χριστόφια και στο πρόσωπό του στους τιμη-

μένους βετεράνους  και το σύνθημα «ΑΚΕΛ και

τώρα και πάντα, ΑΚΕΛ, ΑΚΕΛ, ΑΚΕΛ». 

Παρατεταμένο χειροκρότημα και για
τα ΕΔΟΝόπουλα

Ενα χειροκρότημα που συνεχίστηκε και για

τα ΕΔΟΝόπουλα που μπήκαν στην αίθουσα πε-

ρήφανα κρατώντας κόκκινα γαρίφαλα τα οποία

μοίρασαν στους τιμηθέντες βετεράνους και

στην ηγεσία του κόμματος.

Σε χαιρετισμό τους τα ΕΔΟΝόπουλα διαβε-

βαίωσαν ότι θα σηκώσουμε τα μανίκια και θα

ριχθούμε στον αγώνα με θυσία και αυταπάρνη-

ση, περήφανοι για την παρακαταθήκη στ’ αχνά-

ρια των Καβάζογλου και Μισιαούλη, του Νίκου

Μπελογιάννη και των πρωτοπόρων Κύπριων

κομμουνιστών. 

Το παρατεταμένο χειροκρότημα των συνέ-

δρων έστειλε το μήνυμα ότι «όλοι μαζί θα ανε-

βάσουμε το ΑΚΕΛ ακόμα πιο ψηλά για να οδη-

γήσουμε την κοινωνία ακόμα πιο μπροστά».  

Νίκη Κουλέρμου

Ολοκληρώνεται σήμερα 
το 22ο Συνέδριο του ΑΚΕΛ

To 22o Συνέδριο του ΑΚΕΛ ολοκλη-

ρώνεται σήμερα Κυριακή με τη συζήτη-

ση και έγκριση Πολιτικής Απόφασης,

ψηφισμάτων και μηνυμάτων του συνε-

δρίου. Στο σημερινό πρόγραμμα επίσης

η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων

εκλογής μελών της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ που

έγινε χθες το απόγευμα στην κλειστή

σύνοδο του Συνεδρίου. Ακολουθεί η

υποβολή υποψηφιοτήτων για εκλογή

Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ και σύνοδος της

νέας σύνθεσης του σώματος για εκλογή

Γ.Γ. Μετά την έκθεση της Εφορευτικής

Επιτροπής θα υπάρξει κλείσιμο των ερ-

γασιών του Συνεδρίου από τον Γ.Γ. της

Κ.Ε. του ΑΚΕΛ.

Συνεχίζεται η πάλη για τους εργαζομένους, το λαό και την Κύπρο μας
Από την κορυφή των 90 χρόνων του ΚΚΚ-

ΑΚΕΛ οι ΑΚΕΛιστές και οι ΑΚΕΛίστριες ατενί-

ζουν με πίστη και σιγουριά το μέλλον. Με αι-

σθήματα συγκίνησης και υπερηφάνειας διακή-

ρυξαν για την 90χρονη αγωνιστική πορεία, τις

θυσίες και την προσφορά του ΚΚΚ-ΑΚΕΛ. Το

22ο Συνέδριο του κόμματος τίμησε αυτές τις εν-

νιά δεκαετίες προσφοράς προς τον κυπριακό

λαό με μια δέσμευση: Θα συνεχίσει να δικαιώ-

νει και να τιμά τις προσδοκίες του λαού και των

εργαζομένων. Θα συνεχίσει να εμπνέει και να

κινητοποιεί τη νέα γενιά. Θα συνεχίσει να αγω-

νίζεται για την Κύπρο και τη δικαίωσή της. Θα

συνεχίσει να παλεύει για τον εργαζόμενο άν-

θρωπο και την πατρίδα μας. 

Το ΑΚΕΛ από το βήμα του Συνεδρίου του

διακήρυξε ότι έρχεται από πολύ μακριά και θα

πάει μακρύτερα όσο το χρειάζεται ο λαός, όσο

παίρνει δύναμη από το λαό και θα την επιστρέ-

φει στο πολλαπλάσιο στο λαό. 

Ανάμεσα σε άλλα στη διακήρυξη επισημαί-

νεται ότι το ΚΚΚ ιδρύθηκε σε καιρούς εξαιρετι-

κά δύσκολους όταν η Κύπρος στέναζε κάτω από

το βρετανικό αποικιακό ζυγό και όταν ο λαός

μας ζούσε σε άθλιες συνθήκες, ήταν αντικείμε-

νο άγριας εκμετάλλευσης και στερείτο βασικών

δικαιωμάτων. Με την καθοριστική συμβολή του

ΚΚΚ τέθηκαν γερές βάσεις για τη δημιουργία

του εργατικού κινήματος στην Κύπρο και τη

σύνδεσή του με τη μαρξιστική κοσμοθεωρία

από τα πρώτα του βήματα. Πρόβαλε την ιδέα

του πλατιού ενιαίου αντιαποικιακού μετώπου

που να αγκαλιάζει όλες τις τάξεις και τα στρώ-

ματα, όλες τις πολιτικές δυνάμεις, Ελληνοκυ-

πρίους και Τουρκοκυπρίους. 

Το ΑΚΕΛ συνεχιστής και διάδοχος του ΚΚΚ

μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα κατόρθωσε

με τους αγώνες του να καταστεί μεγάλη πολιτι-

κο-κοινωνική δύναμη που μέχρι σήμερα δια-

δραματίζει αποφασιστικό ρόλο στα κυπριακά

δρώμενα.

Το ΑΚΕΛ ηγήθηκε του αντιφασιστικού αγώ-

να του λαού μας και τον συνένωσε με τον αγώ-

να των λαών για αντιμετώπιση του χιτλεροφα-

σισμού που απειλούσε την ανθρωπότητα. Η

απόφαση της Κ.Ε. του κόμματος στις 16  Ιουνί-

ου 1943 για εθελοντική κατάταξη των στελε-

χών του στον αντιφασιστικό αγώνα είναι μία

από τις πιο ένδοξες στιγμές του κόμματος που

αναδεικνύουν τον πατριωτικό και διεθνιστικό

χαρακτήρα του.

Πρωταγωνίστησε στους αγώνες του λαού

μας για απαλλαγή από τον αποικιακό ζυγό. Από

το 1974 με συνέπεια αγωνίζεται για επίτευξη

λύσης που να τερματίζει την τουρκική κατοχή

και να επανενώνει τη χώρα και το λαό μας στο

πλαίσιο μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπον-

δίας.

Η νίκη του ΑΚΕΛ και του Δ. Χριστόφια στις

προεδρικές εκλογές του 2008 αποτέλεσε κορυ-

φαία πράξη αναγνώρισης της πολυετούς προ-

σφοράς του.

Σήμερα που η Κύπρος στενάζει κάτω από το

ζυγό της Τρόικας και του αντιλαϊκού μνημονί-

ου, αλλά και των ακραίων νεοφιλελεύθερων

πολιτικών της κυβέρνησης Αναστασιάδη-ΔΗ-

ΣΥ, το ΑΚΕΛ παραμένει στην πρώτη γραμμή

του αγώνα ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολι-

τικές που οδηγούν στο ξεπούλημα του κράτους.

Το ΑΚΕΛ εφαρμόζει δημιουργικά την κοσμο-

θεωρία του μαρξισμού-λενινισμού.

Παραδέχεται ότι στα 90 χρόνια διέπραξε λά-

θη για τα οποία όμως έβρισκε πάντα τη δύναμη

να προβαίνει σε αυτοκριτική και να τα διορθώ-

νει. Τα λάθη του όμως ποτέ δεν έβλαψαν την

Κύπρο και το λαό μας. Οπως σημειώνει πολύ

χαρακτηριστικά στη διακήρυξή του «αν άλλοι

που διέπραξαν όχι απλά λάθη αλλά και εγκλή-

ματα σε βάρος αυτού του λαού, είχαν τη δύνα-

μη να τα παραδεχτούν, η ενότητα του εσωτερι-

κού μετώπου θα ενισχυόταν αφάνταστα».

Διακήρυξη του 22ου
Συνεδρίου για τα 90χρονα

ΚΚΚ-ΑΚΕΛ
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